

## 游浙江 浙江人



永嘉楠溪江林坑古村 叶卫周 摄

### 我省文旅消费季启动

# 99条精品线路 带你见识“千面浙江”

本报记者 叶晨

“全省所有的景区景点、度假区、民宿、风情小镇等已全部复工复产。”日前,在杭州市淳安县举办的“春和景明·绿水青山健康行”浙江文旅消费季启动仪式上,浙江省文化和旅游厅对外发布了这一信息。这也意味着从浙北的古镇古村到浙南的乡村田园,从浙西的秀山丽水到浙东的海岛渔家,如诗如画的风景区正式对游客开放。

同时,浙江省文化和旅游厅还公布了浙江文旅消费季的“四大系列”内容,其中包含了文旅精品系列线路,共12类99条。钱报记者获悉,这些线路涵括乡村旅游、红色旅游、非遗旅游等多种类型,我们也选取了部分适合春游的线路,推荐给大家。



获悉更多官方线路推荐,扫描二维码,即可保存99条文旅精品系列线路。

### 柳绿

#### “田园乡愁”江南山水之旅

**代表线路:**绍兴新昌天姥山——台州天台山——台州神仙居——丽水缙云仙都——温州楠溪江——温州泰顺廊桥(浙东南)

公元745年,44岁的“诗仙”李白写下了脍炙人口的《梦游天姥吟留别》。从此,新昌天姥山成了无数诗人寄托情怀的精神家园,而沃洲湖与天姥山遥相呼应。“水是眼波横,山是眉峰聚”,沃洲湖畔还有一片桃花基地,游客稀少,可供你穿梭在桃林中,随意拍下这抹粉白的春色。

下一站不妨去台州的天台山和神仙居,前者钟灵毓秀,又坐拥国清寺古刹、云顶杜鹃等踏青胜景;后者是户外登高徒步的好去处。

接下来可以去丽水打卡新晋的国家5A级景区缙云仙都,或者走长线自驾,去永嘉县楠溪江探苍坡、林坑、芙蓉等千年古村,或者去泰顺县看46座各个时代的廊桥遗珍,都是不错的选择。值得一提的是,楠溪江有一个村落被叫做“岭上人家”,当地烹制的烤全羊远近闻名,因为制作烤全羊需要耗时较长,建议前往的游客提前一个小时以上电话预订。

### 赤金

#### “知行合一”研学亲子之旅

**代表线路:**富阳黄公望归隐地——富阳郁达夫故居——龙门古镇——东梓关

家长带着孩子宅家上网课久了,就越发觉得研学旅行难能可贵。眼下趁着现在部分景点刚刚恢复,你和孩子的研学之旅可以从周边开启。

首站是富阳黄公望归隐地,它隐秘在庙山坞底的竹海深处,是黄公望生活起居的地方。由于周围山峦起伏,密林遮天,而此地有块平坦处,抬头望天有豁然开朗的感觉,即取名“别有洞天”。这里的“南楼”为当年黄公望作画的画舍,中国古代水墨山水画的巅峰之笔——《富春山居图》相传也在此问世。

富阳还有革命烈士郁达夫的故居。故居内绿树成荫,春季花团锦簇。当年,郁达夫喜欢交友,且爱好广泛,对于书画、文稿皆有研究,所以孩子们在故居小楼里,还可以看到各类文稿遗物与书画作品。

龙门古镇和东梓关村也是带孩子必去的打卡点。龙门古镇相传是孙权故里,村中有风格独特的明清古建筑群,是现今江南保存最完整的山乡古镇之一;东梓关则是古村社区改建的成功样本之一,曾因“最美回迁房”走红网络,如今村内的古码头仍在,郁达夫小住过的许家大院仍在,骨伤科名医张绍富治病救人的医馆“安雅堂”也在,让人恍惚间穿越了历史的烽烟;而多家建筑设计单位、餐饮公司的入驻,也让古村从建筑、生活、业态上都蓬发新意。

### 茶青

#### “安心吾乡”精品民宿之旅

**代表线路:**丽水过云山居——丽水如隐·小佐居——金华昱栈——金华逸境——衢州圆舍·源溪

受疫情影响,不少省内民宿不得不暂停营业、受损较大;但浙江民宿主们也表现出自己的责任和担当——德清县莫干山民宿行业协会发起了为医护人员免费补过春节的倡

议,衢州市多家民宿也为医护人员推出5000间(次)免费客房一年畅住……

如今,各地民宿陆续恢复运营,带孩子去山野、古村里的美宿度个假吧。

如果想看春季的梯田,可以去丽水景宁县的如隐·小佐居。这里离云中大漈景区只有4公里,民宿位于小佐村的村尾,屋前对着山谷,梯田层层叠叠,远山云雾缭绕,晴时可以看农人劳作,雨天可以看云起云涌。

如果在江南韵味的村庄里休憩一晚,坐落在金华兰溪诸葛八卦村内的昱栈值得小住。这是一家轻奢民宿,由地处八卦村上塘古街的一间四百多年商业大宅改建,房间用的还是精致的雕花床、门锁钥匙。白天你可以带孩子在村内游览丞相祠堂等景点,晚上散步回来,管家们经常会贴心地送上免费的酒酿汤圆。

### 春游期间游客防疫小贴士

当前,各景区都出台了有序开放的相关政策;但在景区官方防控之外,游客也要做到对自己负责。下面这份小贴士千万收好。

①在进入景区之前,要配合景区单位做好扫码登记、佩戴口罩等措施;

②在游览的同时尽量避免聚集,陌生游客之间更要主动拉开距离,排队参观时主动遵循人与人间隔1.5米的规范;

③在景区内使用公共厕所的时候,便后须洗手消毒;

④景区用餐时要注意卫生,尤其是餐厅等人员密集的场所,要注意分开入座,与同行用餐也要记得使用公筷。



楠溪江 周锦盛 摄 楠溪江风景旅游管委会供图